
1. 분수를 소수로 알맞게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 44

100
(2) 32

100

① (1)0.44 (2)0.32 ② (1)4.4 (2)3.2

③ (1)4.04 (2)3.02 ④ (1)4.40 (2)3.20

⑤ (1)0.44 (2)0.23

분모가 100인 분수는 소수 두 자리 수로 나타낼 수 있습니다.

(1) 44

100
= 0.44

(2) 32

100
= 0.32

해설



2. 분수를 소수로 알맞게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 44

1000
(2) 333

1000

① (1)4.4 (2)3.33 ② (1)4.40 (2)3.330

③ (1)4.04 (2)3.33 ④ (1)0.404 (2)0.333

⑤ (1)0.044 (2)0.333

분모가 1000 인 분수는 소수 세자리 수로 만들 수 있습니다.

(1) 44

1000
= 0.044

(2) 333

1000
= 0.333

해설



3. 안에 알맞은 수를 차례로 써 넣은 것을 고르시오.

− 5.741 − − 5.743 −

① 5.64, 5.642, 5.644 ② 5.74, 5.742, 5.744

③ 5.44, 5.542, 5.644 ④ 5.742, 5.744, 5.746

⑤ 5.73, 5.732, 5.734

0.001씩 커지고 있습니다.
첫번째 = 5.741 − 0.001 = 5.74

두번째 = 5.741 + 0.001 = 5.742

세번째 = 5.743 + 0.001 = 5.744

해설



4. 다음 소수의 뺄셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.9 − 0.2 (2) 0.8 − 0.6

① (1) 0.7 (2) 0.2 ② (1) 0.7 (2) 1.2 ③ (1) 1 (2) 0.2

④ (1) 1 (2) 0.7 ⑤ (1) 1 (2) 1.2

(1) 0.9 − 0.2 = 0.7

(2) 0.8 − 0.6 = 0.2

해설



5. 그림을보고, 안에알맞은수를바르게써넣은것을고르시오.

⑴

0.8 − 0.4 =

⑵

1 − 0.7 =

① (1) 0.4 (2) 0.3 ② (1) 0.4 (2) 1.7 ③ (1) 1.2 (2) 0.3

④ (1) 1.2 (2) 0.5 ⑤ (1) 1.2 (2) 1.7

⑴ 0.8 − 0.4 = 0.4

⑵ 1 − 0.7 = 0.3

해설



6. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.26 + 0.35 (2) 0.72 + 0.62

① (1) 0.51 (2) 1.34 ② (1) 0.51 (2) 1.35

③ (1) 0.61 (2) 1.34 ④ (1) 0.61 (2) 1.35

⑤ (1) 0.61 (2) 1.37

(1) 0.26 + 0.35 = 0.61

(2) 0.72 + 0.62 = 1.34

해설



7. 안에 알맞은 수를 바르게 쓴 것을 고르시오.

(1) 605 cm = m

(2) 3 km 350m = km

① (1) 605 (2) 3350 ② (1) 6.05 (2) 3.035

③ (1) 6.05 (2) 3.35 ④ (1) 6.5 (2) 3.305

⑤ (1) 6.5 (2) 3.35

100 cm = 1m, 1000m = 1 cm 이므로 1 cm =
1

100m ,1m =

1

1000
km 이다.

(1) 605 cm =
605

100
m = 6.05m

(2) 3 km350m = 3350m =
3350

1000
km = 3.35 km

해설



8. 다음 수직선을 보고, 알맞은 덧셈 식을 고르시오.

① 0.1 + 0.12 = 0.22 ② 0.11 + 0.12 = 0.23

③ 0.13 + 0.12 = 0.25 ④ 0.14 + 0.12 = 0.26

⑤ 0.14 + 0.13 = 0.27

0.14 + 0.13 = 0.27

해설



9. 소수의 뺄셈을 바르게 계산한 값을 고르시오.

(1) 5.98 − 3.79 (2) 4.71 − 2.69

① (1) 2.29 (2) 2.22 ② (1) 2.29 (2) 2.12

③ (1) 2.19 (2) 2.22 ④ (1) 2.19 (2) 2.12

⑤ (1) 2.19 (2) 2.02

(1) 5.98 − 3.79 = 2.19

(2) 4.71 − 2.69 = 2.02

해설



10. 체력장을 하는데 승재는 공 던지기에서 67.24m를 던졌고 나라는
58.84m를 던졌습니다. 누가 얼마나 더 멀리 던졌는지 구하시오.

① 승재, 8.4m ② 나라, 8.4m ③ 승재, 8.6m

④ 나라, 8.6m ⑤ 승재, 7.4m

67.24 − 58.84 = 8.4 이므로 승재가 8.4m 더 멀리 던졌다.

해설



11. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 4.18 − 2.34 (2) 4.294 − 3.817

① (1) 2.84 (2) 0.473 ② (1) 2.74 (2) 0.477

③ (1) 1.84 (2) 0.477 ④ (1) 1.74 (2) 0.473

⑤ (1) 1.74 (2) 0.477

(1) 4.18 − 2.34 = 1.84

(2) 4.294 − 3.817 = 0.477

해설



12. 두 수의 합이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 0.36 + 0.58 ② 0.52 + 0.47 ③ 0.73 + 0.4

④ 0.327 + 0.49 ⑤ 0.8 + 0.15

① 0.94 ② 0.99 ③ 1.13 ④ 0.817 ⑤ 0.95

해설



13. 다음 소수의 뺄셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 4.3 − 3.54 (2) 7.16 − 0.44

① (1) 0.76 (2) 6.62 ② (1) 0.76 (2) 6.72

③ (1) 0.79 (2) 6.62 ④ (1) 0.79 (2) 6.72

⑤ (1) 0.79 (2) 6.82

(1) 4.3 − 3.54 = 0.76

(2) 7.16 − 0.44 = 6.72

해설



14. 다음을 바르게 계산한 값을 고르시오.

(1) 17.5 − 8.47 + 3.962

(2) 10.45 + 2.76 − 5.147

① (1) 11.982 (2) 7.063 ② (1) 11.992 (2) 8.063

③ (1) 12.982 (2) 7.063 ④ (1) 12.992 (2) 8.063

⑤ (1) 12.995 (2) 8.063

(1) 17.5 − 8.47 + 3.962 = 9.03 + 3.962 = 12.992

(2) 10.45 + 2.76 − 5.147 = 13.21 − 5.147 = 8.063

해설



15. 안에 알맞은 수를 차례대로 구한 것은 어느 것입니까?

(1) 3.64는 0.01이 인 수입니다.
(2) 8.06은 0.001이 인 수입니다.

① (1) 3.64 (2) 806 ② (1) 3.64 (2) 8060

③ (1) 36.4 (2) 8060 ④ (1) 364 (2) 806

⑤ (1) 364 (2) 8060

(1) 3.64 = 3 + 0.64

3은 0.01이 300이고, 0.64는 0.01이 64이므로
3.64는 0.01이 364인 수입니다.
(2) 8.06 = 8 + 0.06

8은 0.001이 8000이고 0.06은 0.001이 60이므로
8.06은 0.001이 8060인 수입니다.

해설



16. 계산 결과가 작은 것부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 2.68 + 2.576 ㉡ 0.94 + 4.17

㉢ 6.213 − 1.865 ㉣ 8 − 2.111

① ㉠-㉡-㉢-㉣ ② ㉠-㉡-㉣-㉢ ③ ㉢-㉠-㉡-㉣

④ ㉢-㉡-㉠-㉣ ⑤ ㉢-㉡-㉣-㉠

㉠ 2.68 + 2.576 = 5.256

㉡ 0.94 + 4.17 = 5.11

㉢ 6.213 − 1.865 = 4.348

㉣ 8 − 2.111 = 5.889

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서계산결과가작은것부터차례로기호를쓰면㉢-㉡-㉠-㉣
이 됩니다.

해설



17. 세 소수의 □안에는 0 부터 9 까지 어느 숫자를 넣어도 됩니다. 세
소수의크기를비교하여작은수부터기호를차례로쓴것을고르시오.

㉠ 9□.296 ㉡ 99.3□□ ㉢ □0.158

① ㉠-㉡-㉢ ② ㉠-㉢-㉡ ③ ㉡-㉠-㉢

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡

㉠에 9를 넣으면 99.296

㉡에 9를 넣으면 99.399

㉢에 9를 넣으면 90.158

따라서 작은 수부터 차례로 쓰면 ㉢, ㉠, ㉡입니다.

해설



18. 다음 중 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 8.21의
1

10
인 수 ㉡ 0.082 의 100 배인 수

㉢ 80.3 의
1

100
인 수

① ㉠-㉡-㉢ ② ㉠-㉢-㉡ ③ ㉡-㉠-㉢

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡

㉠ 0.821

㉡ 8.2

㉢ 0.803

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서, 큰 수부터 차례로 쓰면 ㉡ 8.2, ㉠0.821, ㉢ 0.803입니다.

해설



19. 다음 보기와 같이, 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것은
어느 것입니까?

2.875 = 2 + 0.8 + 0.07 + 0.005

보기

3.0683 = 3 + 0.06 + +

① 0.8, 0.03 ② 0.8, 0.0003 ③ 0.08, 0.0003

④ 0.008, 0.003 ⑤ 0.008, 0.0003

소수 첫째 자리 숫자가 0 이므로 나타내지 않아도 됩니다.
3.0683 = 3 + 0.06 + 0.008 + 0.0003

해설



20. 일의 자리 숫자가 2 이고, 소수 첫째 자리 숫자가 9 인 소수 세 자리 수
중에서 2.95 보다 크고 3.002 보다 작은 수는 모두 몇 개입니까?

① 24 개 ② 40 개 ③ 49 개 ④ 51 개 ⑤ 53 개

일의 자리의 숫자가 2 이고, 소수 첫째 자리의 숫자가 9 이므로
2.950 < 2.9 < 3.002인 2.9 의 수를 구하면 됩니다.
소수 둘째 자리와 셋째 자리 숫자만 생각해 보면
2.9 에서 = 51 ∼ 99 이므로 49개입니다.

해설


